

为生态市创建加码

规模化畜禽养殖场排污逐个过堂

(赵荷芳)日前,我市乾丰养猪场投资200多万元新建的沼气工程进入设备安装调试阶段,“利用猪粪产生沼气,再用沼气发电”,乾丰养猪场在变废为宝的同时,减少了对周边环境的排污,成为我市规模化畜禽养殖场达标排污的一个成功范例。

据了解,我市目前有29家规模化畜禽养殖场,其中养猪16家,养鸡13家,主要分布在社渚、竹簧、戴埠、天目湖等8个乡镇。通过前阶段的整治,29家养殖场中基本达到要求的只有12家,其

中建立沼气治理工程的5家。实际表明,我市养殖场排污情况不容乐观。一些猪场房舍破旧,缺少干湿分离、雨污分流等环保设施,对周边环境的影响很大。市农林部门人士说,规模化畜禽养殖场实施达标排污,减少农业面源污染,是生态市创建的一项硬指标。今年我市将冲刺生态市创建目标,所以,养殖场排污达标已是“箭在弦上”。为了确保过关,我市一方面严格环评,抓好规模化养殖场准入制;积极推行规模化畜禽养殖场的沼气治理工程,建立以沼气为组

带的农业循环经济。另一方面,6月份市农林局组织6个调查小组,对全市的规模养殖场进行调查摸底,为他们“量身定制”了整改方案,并把方案送到每个养殖户手中,要求规模化养殖场必须做到:建立三格式化粪池,达到三级排污;干粪堆积场地必须硬化,以防渗入,建立顶棚,以防淋雨。8月中旬农林局又组织人员对各养殖场整治情况进行了检查,对还没达到治理要求的下发了达标整改通知书。目前,南渡宏伟种禽场等养殖场基本达到排放要求,南

渡福兴苗禽有限公司、燕山种鸡场等8个养殖场已按方案认真着手整改。竹簧上宋高成川猪场整改行动迅速,措施扎实有效,得到常州市相关部门的表扬。对于另外4家养殖场,我市农林部门根据实际情况,提出了搬迁和关闭的建议。

据农林部门说,借助此次整改的契机,已经有好多家养殖场在申请沼气工程立项。随着沼气治理排污的深入人心及其他措施的推进,我市规模化畜禽养殖场排污将基本实现“零排放”。



服务于企业 学习于企业

——借鉴企业理念加强效能建设之我见

经贸局党总支 陈爱萍

如今,“创优环境兴溧阳,提升效能促发展”是政府机关工作人员耳熟能详的话语,而作为担负经济管理职能的政府部门——经济贸易局,如何将时兴的话语转化为有效的行动。企业管理中的文化、团队、目标、制度等成熟的现代管理理念都是行政效能建设可以借鉴的法宝。

——文化理念。企业文化是企业的核心竞争力所在。因此,机关行政效能建设也同样需要效能文化氛围的培育,将提升效能的理念转化为机关工作人员的服务意识和责任意识。

——团队理念。企业所崇尚的“协作精神”、“团队意识”,放在行政机关,同样是那么重要。人心齐,泰山移;缺乏团队精神,我们的集体就会成为一盘散沙。对于领导班子来讲,彼此信任、理解、合作的班子也必将将是决策力和执行力极强的班子;对于科室来讲,有人长于组织协调,有人长于书面表达,有人长于研究法规……

——目标理念。企业致力于通过实现客户价值来实现自己的赢利目标,与客户“共赢”、“双赢”成为流行的目标理念。对于面向企业的经济部门来讲,企业即是我们的“客户”,是我们的“上帝”。要想切实提高工作效率,就必须彻底抛弃陈旧观念,强化服务意识,强化公仆意识。

——制度理念。现代企业制度的重要特征之一就是权责分明,机关行政效能建设也离不开健全的制度和有效的监督。我们必须进一步完善失职追究制、公开评议制和绩效考核等制度,以岗位责任制来明确工作职责,以承诺制来明确服务要求,以公示制来推行政务公开,以公开评议制来强化民主监督,以失职追究制来严肃工作纪律,真正实现以制度管人管事。

——创新理念。企业不创新,就没有发展。机关缺乏创新,整个组织就会成为一潭毫无生机的死水,失去生命力。一方面,机关需要不断创新工作思路和工作方法。要适应新形势、新任务的要求,把创新思维、创新管理贯穿到机关效能建设的各个方面。另一方面,全球经济形势的新变化,产业政策的新调整,劳动法规的新热点,我市产业布局的新战略,工业经济运行的新进展,技术改造的新项目等等,都需要我们不断学习把握,不断思考总结。

三朵金花 别样红

(万农 董小俊)近日,在地处溧阳西南边陲的社渚镇殷桥村,村民们竞相传递着这样一件事:村中已经存在很久的一个臭水塘终于被填掉了,而且上面还栽花种草,一下子成了一个“小公园”。谈起这件事,村民都不约而同地说起一个人:“多亏了我们的‘女支书’吴玉凤!”

社渚镇党委、政府不拘一格用人才,把像吴玉凤一样想干事、能干事、干成事的三位女同志选拔到基层一线,担任村支书一职。她们勤政为民,一心为公,“巾帼不让须眉”,在新农村建设中各创特色,被大家称为“三朵金花”,她们就是:殷桥村书记吴玉凤、大田村书记吕三妹和王家村书记霍亚萍。她们在全镇30个村书记中,犹如万绿丛中的三点红,格外引人注目。

吴玉凤的另一个身份是双龙制衣有限公司总经理,在办好企业的同时,她把更多的精力放到了为民办实事上。因村里比较穷,吴玉凤自掏腰包数万元,对村里的河塘进行了全面清淤,改善了村民的生活居住环境。同时,她与村干部商量后,对村里渔塘的承包权进行规范并重新发包,仅此一项就为村里增收十多万元。

吕三妹所在的大田村一直没有一个像样的大队部,她上任后,先后多次到村里出去的老板、正方园集团有限公司董事长吕树宝面前进行“游说”,吕树宝终被打动,出资50多万元修建了一幢崭新的办公楼,楼里除了村干部的办公室外,还有阅览室、老年活动室等,给村民提供了一个闲暇时的好去处。

王家村可以说是社渚30个村里最穷的,连一条水泥路都没有。面对现状,霍亚萍想:要想富,先修路。她先后到与村里挂钩帮扶的常州第一人民医院、溧阳国税局等部门,与他们共谋帮扶良策。经磋商,帮扶单位出资为村里修筑了一条路,解决了村民出



芜太运河：“水上高速公路”



(吕强)芜太运河原是一条老运河,起自安徽芜湖,经高淳、溧阳、宜兴,至于太湖,全长271公里。以前,运河航道等级低,碍航桥梁多。其中安徽芜湖、江苏高淳段(高淳至溧阳)大多为六级、七级和等外级航道,只能通航60吨级至100吨级小型船舶。近年来,交通部门按三级航道标准对芜太运河进行拓宽升级改造。目前,芜太运河溧阳段全线贯通后,成为连接苏南地区与浙江的一条“水上高速公路”。

上黄镇 洋渚村

向省新农村建设示范村“冲刺”

(管振华 王莉萍 史珂)走进上黄镇洋渚村,各条村道宽阔、平坦、干净;村间绿树掩映,河塘清澈;一排排农民住宅楼宁静雅致……勾勒出一幅美丽的社会主义新农村和谐富裕的画卷。

作为全市第一个电话村,洋渚村近年来飞速发展,先后被评为省卫生村、市文明村、十强村。近来,洋渚村委按照镇“整治村庄环境、共建小康家园”实施意见,在全村范围开展省新农村示范村达标建设。

村支部书记仲志军向记者介绍了有关全村建设江苏省五化三有新农村建设示范村的具体备战情况:一道路硬化、亮化。洋渚村早在97年就实现了

条条道路到家门,路上随处有路灯的目标,这次在道路硬化上主要是在原有的道路基础上进行修补完善;二卫生洁化。垃圾等废弃物集中处理率达100%,村委在原有定点投放垃圾桶的基础上增加垃圾桶150个,新建公厕8个,安排保洁人员11名;三河塘净化。生活污水和养殖污水排放得到有效处理,对村中河塘进行净化,真正做到河塘无淤泥、无污染;四村庄绿化。村委对照绿化要求,投资30多万元,对村庄周围、道路两侧、房前屋后、庭院隙地、沟渠堤坡、河畔塘边等宜绿地域进行绿化改造,绿化率达95%以上,户均拥有乔木10株以上,居住集中区的公共绿化达到了60%;五环境美化。村

委在创建过程中,充分利用原有的村容村貌,合理规划建设,勾勒村庄特色。在景观风格、绿化布局、村标设计等方面力求独树一帜,为了体现村庄建筑有序面貌的独特性,村委斥资62万余元,拆除破旧危房148间,并对全村400多户房屋外墙粉刷优质防水涂料。

在五化实施完成的基础上,村委对照三有目标,在垃圾清运、污水治理、河道保洁、绿化管护等方面采取长效管理机制,做到人员落实、责任落实、经费落实、运行正常,有效开展村级事务、适宜村民群众生产生活和主题活动需要的公共服务中心,建立村民活动室、健身房、医疗保健及村民阅览室。笔者在村中

心公园看到,一些村民兴致勃勃地在谈论历史文化,还有一些村民载歌载舞,满脸喜悦。“环境好了,家园美了,生活更舒适了。”这是洋渚村村民张大爷的心声。

“一去二三里,烟村四五家,亭台六七座,八九十枝花。”这首描写乡村自然景色的古诗,如今已成为上黄镇洋渚村的真实写照。这里村新景美人欢笑和谐家园,记录着上黄镇建设新农村、共同奔小康的幸福进程。

营造新环境 建设新家园